Проект «Развитие механизмов финансирования безопасности школьной образовательной среды в КР»
Дети должны обучаться в чистых, теплых, безопасных школах!

Школа – это не только (и даже не столько) стены. Это та атмосфера, которая создается коллективом школы и теми условиями, которые могут обеспечить местное сообщество, родители, общественные организации и др.

Безопасная школьная среда – это среда, ориентированная на потребности ученика и обеспечивающая полноту безопасности и минимизацию всех видов рисков 

Безопасная школьная среда включает в себя несколько аспектов: 

- Психологическая / социальная безопасность (недискриминационная, ненасильственная и толерантная среда);

- Физическая безопасность (безопасные здания, включая безопасность в чрезвычайных ситуациях, учебное оборудование и т.д.);

- Экологическая безопасность (чистый воздух, вода, канализация, здоровое питание, высокое качество освещения, правильная температура, вентиляция, энергоэффективность, садоводство и т.д.).

Цели и достижения проекта
С целью разработки механизмов формирования безопасной образовательной среды в общеобразовательных организациях КР с 2017 года реализуется проект «Развитие механизмов финансирования безопасности школьной образовательной среды в КР» Фондом им. К.Аденауэра и ЭД «БИОМ» в партнерстве с Министерством образования и науки, при финансовой поддержке Европейского Союза. 

Общая цель проекта заключалась в оказании поддержки дальнейшему развитию межсекторальных партнерских отношений между МОН, местными органами власти, организациями социального партнерства, организациями гражданского общества и школами по формированию механизмов создания безопасной образовательной среды.

Деятельность проекта направлена на формирование комплексного понимания принципов безопасной образовательной среды и выработки нормативных и методических документов, которые сделали бы легитимным это понимание в системе образования.

Для достижения общей цели партнеры по проекту была разработана  стратегия, состоящая из множества мероприятий, сгруппированных в 3 кластера и охватывающие все регионы Кыргызстана, включая город  Бишкек: 

· Разработка и продвижение национальных стандартов по безопасной образовательной среде в школах Кыргызстана

· Наращивание потенциала заинтересованных сторон в области управления и финансового обеспечения безопасной образовательной среды на национальном, местном и институциональном уровнях.

· Разработка механизмов и распространение передового опыта по повышению безопасности образовательной среды в школах страны как через межсекторальное взаимодействие государственных органов, так и через взаимодействие органов местного самоуправления, попечительских советов и школ.
В рамках проекта были проведены ряд семинаров и Круглых столов, информационных встреч, с участием Министра образования и науки Кыргызской Республики Г.К. Кудайбердиевой, служащих Министерства образования и науки и экспертов, директоров и учителей школ, на которых были определены методология анализа и построения механизмов безопасности школьной образовательной среды, ее структура и обсуждены актуальные вопросы построения безопасной среды по таким параметрам, как физическая, экологическая, психологическая и информационная безопасность.

Вопрос обеспечения безопасной школьной среды – межсекторальный вопрос, требующий взаимодействия и координации между различными структурами исполнительной власти, будь то Министерство образования и науки, Министерство здравоохранения, органы местного самоуправления, а также такие негосударственные институты как попечительские советы школ, родительские комитеты и т.д.  
Для администраций более 350 региональных школ, сотрудников районных отделов образования, системы повышения квалификации учителей было организовано повышение  потенциала  по вопросам обеспечения безопасности школьной образовательной среды. Безопасность школьной среды включает хорошие гигиенические условия, чистые воду и воздух, хорошее освещение и безопасные здания, отсутствие насилия, и наоборот, толерантную атмосферу обучения. Важным аспектом обеспечения безопасности в школе является качественное управление, поэтому для совершенствования организационной структуры и управления человеческим потенциалом во всех областях республики проводились   21 семинар по теме «Безопасность образовательной среды в школах Кыргызстана».  

Участникам семинаров представлен алгоритм проведения самооценки безопасности образовательной среды и процедуры организации деятельности по повышению безопасности в школе, продемонстрированы позитивные примеры создания безопасной образовательной среды в Кыргызстане (опыт  пилотных школ в 7 областях республики и в Бишкеке) и за рубежом. На семинарах шло обсуждение вопросов финансирования школ и управления человеческими ресурсами, актуальных для обеспечения безопасной образовательной среды с учетом специфики региона.   Администрации школ, учителя, советы школ повысили свой потенциал в вопросах  обеспечения безопасной школьной среды, получили образовательные и информационно-методические материалы. 
В систему подготовки и переподготовки учителей  внедрены соответствующие обучающие модули, что обеспечит устойчивость  и воспроизводство информации в школах. В перспективе предполагается, что подобная деятельность будет включена в функциональные обязанности администраций школ.   

В рамках проекта со всех регионах страны созданы 11 пилотных школ. В этих школах внедрены стандарты по безопасности, которые разработаны межведомственной комиссией при поддержке международных экспертов и в перспективе будут предложены для распространения во всех школах Кыргызской Республики. В пилотных школах проекта были проведены мероприятия по повышению безопасности образовательной среды и с целью устойчивости  начинают формироваться «Советы по безопасности образовательной среды», отработаны механизмы  менеджмента безопасности образовательной среды.

В рамках проекта было издано ряд публикаций по вопросам формирования безопасной образовательной среды. Данные публикации были распространены среди школ Кыргызской Республики, и всех заинтересованных сторон.
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