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Школы Кыргызстана станут более безопасными
Бишкек, 19 июня 2019 г.


19 июня 2019 г в 13:00 в пресс-центре ИА “КАБАР” состоится пресс-конференция по вопросам организации безопасной образовательной среды в школах Кыргызской Республики.

На протяжении 2018-2019 года Министерство образования и науки в сотрудничестве с Фондом им. К. Аденауэра и экологическим движением БИОМ при поддержке Европейского Союза разрабатывало политику и инструменты ее реализации, направленные на усиление безопасности школьной среды по нескольким параметрам: физическим (здания и сооружения), экологическим (требования к озеленению, освещенности, составу воздуха и др.) и психологическим (комфортность обучения в организациях образования для детей и работы для сотрудников школ).
Для обеспечения современной безопасной образовательной среды было  необходимо внести изменения в ряд нормативных правовых актах Кыргызской Республики.
Изменения вносились, исходя из нескольких оснований:
· Необходимость нормативно закрепить политику в отношении безопасности образовательных организаций (изменения внесены в “Положение” о Министерстве образования и науки Кыргызской Республики, а также в постановление Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении актов в области общественного здравоохранения» от 11 апреля 2016 года № 201);
· Необходимость заменить устаревшие, в соответствии с современными, научно обоснованными данными, нормы и требования (например, ряд положений СанПинов);
· Необходимость отразить в документах реалии современной жизни Кыргызстана, в том числе – цифровизации (например, в “Типовое положение об общеобразовательной организации” было внесено понятие информационной безопасности детей и прописаны нормы сбора и охраны информации персонального характера).
Для придания всем изменений нормативного правового статуса, было принято постановление Правительства Кыргызской Республики “О внесении изменений в некоторые решения Правительства Кыргызской Республики в целях повышения безопасности образовательной среды в общеобразовательных организациях”.
Изменения, внесенные, согласно данному постановлению в ряд нормативных правовых документов, позволяют более глубоко понять характеристики безопасной школьной среды. Комплекс обновленных документов и ряд нормативных и методических материалов, принятых ранее, составляют Комплексный стандарт безопасности для школ Кыргызской Республики. 
Исполнение норм, закрепленных постановлением Правительства, требует межведомственного взаимодействия между Министерствам образования, финансов, здравоохранения, а также ГЭТИ, ГАООСЛХ, МВД, МЧС, ГАМСУМО и др.. Представители всех этих ведомств входили в  Межведомственную рабочую группу еще на этапе разработки документов. В работе также принимали участие представители Общественных Советов соответствующих гос.органов, эксперты гражданского общества, в том числе организаций по правам лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Основные нормы и механизмы создания безопасной образовательной среды прошли апробацию в 11 пилотных школах по всему Кыргызстану. Современная безопасная образовательная среда создавалась при активном участии администрации школ, родителей, местных органов власти. В частности, была проведена апробация механизмов безопасной закупки, эннергоэффективности, озеленения территории школ. 
Таким образом, закрепленные постановлением Правительства требования нормируют отдельные элементы безопасной среды, обеспечивая ее новое качество в школах Кыргызстана. 
Благодаря принятым требованиям, можно будет объективно оценивать состояние школ (они заложены в проведение аккредитации образовательных организаций), а также вести работу по созданию более безопасной и комфортной образовательной среды во всех школах Кыргызской Республики.
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