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Администрации столичных школ и сотрудников районных отделов образования обучат регулированию безопасности образования
 Бишкек, 29 июня 2017 года
Администрации школ, общественные советы (ОС) профильных министерств и ведомств, а также и члены Межведомственной рабочей группы (МВРГ) по разработке стандартов безопасности  3-5 июля пройдут тренинг по регулированию безопасности в школах. Межведомственная рабочая группа была создана Министерством образования с целью разработки и продвижения комплексного стандарта безопасной образовательной среды. 
На трехдневном тренинге будут представлены цели и задачи проекта Европейского союза по обеспечению безопасной образовательной среды в школах Кыргызстана, рассмотрена ситуация с обеспечением безопасности в школах, нормах ее (безопасности – прим. ред) соблюдения и финансирования, а также презентованы зарубежные регулятивные нормы безопасности в школах, психологической защиты учащихся, инициативы международного сотрудничества.

Тренинг будет проведен сотрудниками Министерств образования и науки, здравоохранения и Агентства охраны окружающей среды и лесного хозяйства, а также членами ОС Министерства финансов и приглашенными международными экспертами из  Европы и России.
По итогам тренинга сотрудники администрации школ и члены МВРГ ознакомятся с нормами обеспечения безопасной образовательной среды  в Кыргызстане, имеющимся опытом, как в стране, так и за рубежом, а также обсудят возможности создания эффективных механизмов по ее регулированию.   
Тренинг состоится в рамках проекта «Развитие механизмов финансирования безопасности школьной образовательной среды в Кыргызской Республике», реализуемого Фондом имени Конрада Аденауэра и экологического движения «БИОМ» при финансовой поддержке Европейского Союза.

Безопасные школы подразумевают не только физическую безопасность, но хорошие гигиенические условия, чистую воду, воздух, хорошее освещение и безопасные здания, отсутствие насилия, формирование культуры терпимости, безопасную атмосферу обучения. Проект реализуется совместно с Министерствами образования, здравоохранения и финансов с привлечением местных властей, экспертов, представителей ОС и всех заинтересованных сторон.

Дата тренинга: 3-5 июля 2017 года, 10:00 – 17:00
Место проведения: конференц-зал гостиницы Парк Отель, (Бишкек, улица Орозбекова, 32)
Дополнительную информацию о проекте можно получить по телефону: +996 312 311671 и электронной почте: bakulya.islanbekova@gmail.com
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Представительство Европейского Союза в Кыргызской Республике 
Бульвар Эркиндик 21, Бизнес центр "Орион", 5й этаж,                                                                                       Бишкек, 720040, Кыргызская Республика.
Телефон: +996 312 26 10 00
Факс: +996 312 26 10 07
Email: delegation-kyrgyzstan@eeas.europa.eu 
Website: http://eeas.europa.eu/delegations/Kyrgyzstan
Facebook:http://www.facebook.com/eudelkg
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ECOLOGICAL MOVEMENT




	Европейский Союз включает в себя 28 государств-членов, объединивших передовые достижения, ресурсы и судьбы своих народов. На протяжении 60 лет совместными усилиями им удалось создать зону стабильности, демократии и устойчивого развития, сохранив при этом культурное многообразие, личные свободы и атмосферу терпимости. Европейский Союз неуклонно стремится передавать и приобщать к своим достижениям и ценностям страны и народы, находящиеся за его пределами.
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